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Letectvo chce poslat své drony Reaper na Ukrajinu.
Pentagon si tím není tak jistý.

politico.com/news/2022/12/09/air-force-reaper-drones-ukraine-00073344

Obrana

Vnitřní hádky zastavily plán na přesun starší výzbroje, kterou chtěla

služba zbavit.

MQ-9 Reaper, známý také jako Predator B, byl postaven na podporu

armády ve válkách v Iráku a Afghánistánu, kde nehrozilo jejich

sestřelení. | Isaac Brekken/Getty Images
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Letectvo si myslelo, že má dokonalý plán: Vzít jeho starší bezpilotní

letouny Reaper, kterých se léta snaží zbavit, a poslat je na Ukrajinu,

zemi žebrající o zbraně na dlouhé vzdálenosti.

Ale po měsících vnitřních hádek se Pentagon ještě nerozhodl – i když

by bezpilotní letouny mohly poskytnout Ukrajině schopnost, po níž

touží od začátku války.

Letectvo se rozhodlo poslat své starší drony Reaper na Ukrajinu asi

měsíc po ruské invazi koncem února. Obavy z převodu citlivé

technologie a skutečnost, že některé by byly téměř jistě sestřeleny,

vedly podle čtyř lidí obeznámených s problematikou k měsíce

trvajícímu patu.

Čtyřem lidem byla udělena anonymita, aby mohli projednat interní

jednání.

Debata o ozbrojených bezpilotních letounech trvala mnohem déle

než u jiných kdysi kontroverzních systémů, jako je dělostřelectvo a

systémy taktických raket dlouhého doletu, které oba začaly přicházet

v létě, jak se boje vystupňovaly.

Tento postoj frustroval ukrajinské představitele, kteří se zavázali

použít darované bezpilotní letouny k úderům pouze na ruské pozice

na Ukrajině, a slíbili, že před zahájením úderů budou sdílet

informace o cílení s USA, řekl jeden z lidí.

Jak Reaper, tak armádní verze — Šedý orel — by Ukrajině poskytly

kriticky novou schopnost, protože síly země budou tlačit na

okupovaný Krym a dobře bráněné ruské frontové linie na Donbasu.

Tento problém není mimo stůl, navrhli představitelé ministerstva

obrany a průmyslu, protože Pentagon a výrobce dronů General

Atomics se nadále pokoušejí učinit jeden nebo oba drony

přenositelnými na Ukrajinu.
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Od počátků války jsou Letectvo Reapers a Army Grey Eagles vysoko

na seznamu přání Kyjeva, protože by Ukrajině poskytly značně

rozšířenou schopnost sledování a úderů, což je zásadní ve válce silně

závislé na dělostřeleckých soubojích a dronech. útoky.

Vedoucí pracovníci General Atomics byli v kontaktu s ukrajinskými

představiteli již měsíce ve snaze dosáhnout dohody o transferech

technologií, které by byly v souladu s pravidly a zájmy USA.

Letectvo se léta snažilo vyřadit starší verze své flotily Reaper, aby

uvolnilo peníze na nákup a provoz nejmodernější technologie, ale

Kongres pokaždé návrh zavrhl.

Nejnovější návrh ve fiskálním zákonu o povolení k národní obraně z

roku 2023, který požaduje převod 100 Reaperů na jinou vládní

agenturu, by pravděpodobně uvolnil některé drony k odeslání na

Ukrajinu. Letectvo by nepotvrdilo, která vládní agentura, ale

americká celní a pohraniční ochrana také létá na Reaperech a není

jasné, zda by drony pocházely z letectva nebo z flotil pro speciální

operace.

Letectvo již letoun provozuje v Evropě. V loňském roce začalo

letectvo létat na mise Reaper z Rumunska.

V březnu služba požádala hlavní velitelství, která létají s Reaperem,

aby posoudila dopad na své jednotky, pokud USA převedou drony na

Ukrajinu, a Velitelství speciálních operací letectva se dobrovolně

přihlásilo k vyslání jejich dronů, uvedli dva lidé, kteří o diskusích

věděli. AFSOC létá zhruba s 50 Reapery a tyto drony jsou vybaveny

plně pohyblivým videem, které není součástí základního systému.

Tato nabídka se vinula přes byrokracii Pentagonu, kde stále sedí.

Letectvo postoupilo žádost o vyjádření Pentagonu a mluvčí

Pentagonu Brig. Generál Pat Ryder řekl, že nemá žádné aktualizace o

tom, kde se problém nachází.

https://www.politico.com/news/2022/03/28/biden-requests-largest-defense-budget-00020859
https://www.usafe.af.mil/News/Article-Display/Article/2510100/mq-9-begins-flying-missions-from-romania/
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Kalifornský republikán Ken Calvert , člen podvýboru pro obranu

House Apppropriations a jehož obvod se nachází v blízkosti

velitelství General Atomics, potvrdil, že letectvo původně podepsalo

vyslání MQ-9 na Ukrajinu, ale řekl, že vedení tuto myšlenku

„nekoupilo“.

"Měli bychom být schopni nasadit MQ-9 Reaper a Grey Eagles, které

by pomohly změnit průběh této války," řekl Calvert v rozhovoru.

NEJČTĚNĚJŠÍ

1. Zemřela bývalá zastupitelka za Colorado Pat Schroederová,
průkopnice práv žen

2. Barney Frank viní z kolapsu své banky krypto paniku.
Elizabeth Warrenová obviňuje Trumpa.

3. Trump se vrací do Iowy s plánem, jak se vyhnout chybám,
kterých se dopustil v roce 2016

4. Trump naráží na DeSantise a říká, že lituje, že ho podporuje

5. Zatímco GOP naříká ohledně záchrany bank, McHenry věří, že
regulační orgány „udělají správnou věc“

Calvert chce také začít trénovat Ukrajince na Reapers a Grey Eagles

před rozhodnutím Bílého domu. Argumentuje, že jakmile

administrativa učiní rozhodnutí, může zaškolení nových uživatelů

trvat tři až čtyři měsíce.

MQ-9 Reaper, známý také jako Predator B, byl postaven na podporu

armády ve válkách v Iráku a Afghánistánu, kde nehrozilo jejich

sestřelení. MQ-1C Grey Eagle byl vyvinut později jako upgrade MQ-1

Predator pro armádu.

Šedý orel push
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General Atomics vedl lobbistické úsilí ve Washingtonu a Kyjevě s

cílem navrhnout řešení pro úpravu své technologie Grey Eagle tak,

aby vyhovovala americkým požadavkům na exportovatelnost.

Elektrooptická/infračervená koule vyrobená společností Raytheon

Technologies na Gray Eagle poskytuje operátorům inteligenci,

zaměřování a sledování v reálném čase. Bidenovu administrativu ale

zatím nic nerozhodilo.

Kongres také vyjádřil spoustu frustrace z měsíců úvah o dronech.

Oboustranná skupina 16 senátorů, vedená Joni Ernstem (R-Iowa) a

Joe Manchinem (DW.V.), vyzvala v dopise z 22. listopadu ministra

obrany Lloyda Austina, aby odpověděl na řadu otázek o převodu

Šedého orla, od r. dron je ukrajinskou žádostí o vojenský transfer s

„nejvyšší prioritou“.

Během doby, kdy Pentagon zvažoval přesun dronů na Ukrajinu,

Ukrajina zakoupila nebo obdržela darované bezpilotní letouny TB2

turecké výroby, které se na začátku ukázaly jako účinné, ale které se

následně staly terčem ruské protivzdušné obrany a elektronického

rušení. Tyto útoky omezily jejich schopnost operovat a vyvolaly v

Pentagonu obavy z toho, jak by se americkým dronům v tomto

prostředí dařilo.

„Je v našem zájmu dát [Ukrajině] to, co potřebuje k obraně svého

území a vytlačit je,“ řekla ministryně armády Christine Wormuth

minulý týden na Reaganově národním obranném fóru v Kalifornii a

dodala, že pokud jde o drony, „my díváte se na schopnost přežití...je

systém jako Grey Eagle přežít ve velmi sporném vzdušném prostředí?

Ernst, který vystoupil ve stejném panelu, tyto obavy odmítl a projevil

jen malé obavy z přenosu citlivé technologie. "Pokud používají S-300

k sestřelení Gray Eagle, pak nám to umožní zaměřit ten S-300,"

řekla. "Můžeme vybavit Gray Eagle technologií, která se již používá v

dalších 30 zemích."

https://www.politico.com/news/2022/08/09/technology-concerns-imperil-gray-eagle-drone-transfer-to-ukraine-00050573
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Senátor spojil problém s drony s odmítnutím Bidenovy

administrativy vyslat rakety delšího doletu, které by mohly

zasáhnout hluboko uvnitř Ruska. "Měli bychom přes Ukrajince bušit

do toho zatraceného pekla Rusů, aby nemohli zvednout hlavy a vrátit

se za pět až deset let," řekl Ernst.

Connor O'Brien přispěl k této zprávě.
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